

與閻焱股權爭霸晉新一頁 吳長江回雷士重掌帥印

吳長江與基金股東閻焱的「雷士爭霸戰」又添新章節。據內地媒體報道，雷士照明（02222）創辦人吳長江獲雷士董事會重新任命為首席執行官；由於吳長江去年底已夥拍內地公司「德豪潤達」取得雷士控股權，故踢走閻焱有可能是今次爭霸戰的最終回合。雷士昨日申請股份停牌。

本報記者 劉鑛豪

雷士股東間不和早為外間所知，但直到去年5月份才變得白熱化。吳長江去年5月以「私人理由」辭任雷士董事長、首席執行官等職務；空缺分別由基金股東「賽富亞洲」的閻焱出任董事長一職，行政總裁則由施耐德的張開鵬接任。由於吳長江是雷士創辦人，一手一腳「湊大」雷士，故在公司上下有不少忠實「粉絲」，當離職消息曝光後，引發內部極大回響，部分廠房出現員工罷工抗議，要求董事會讓吳長江重返雷士。雷士的物料供應商亦作出反彈，有傳部分供應商停止向雷士供貨。激烈回響已經使閻焱被殺個措手不及，更甚的是，雷士原有客戶亦加入抵制行動，拒絕給予雷士訂貨單。去年八月份，雷士發出盈利警告，表示上半年盈利將顯著下跌，除受到成本增加拖累，亦歸因於吳長江辭職所帶來負面影響。

去年9月份，閻焱終於作出讓步。雷士宣布成立臨時營運委員會，管理日常營運，而委員會的負責人正正是吳長江。及後，吳長江、雷士董事長閻焱及時任雷士首席行政官的張開鵬，接受媒體訪問時言談甚歡，令到外間以為吳長江與基金股東閻焱的爭拗可以平息。

事件發展峰迴路轉

然而，事件發展卻峰迴路轉，去年12月下旬，雷士發出一則通告，披露吳長江已把持有的3.73億股股份轉售予A股公司「德豪潤達」；由於後者暗暗地、密密手在市場購入雷士2.6億股股份，故從吳長江手上購入該批股份後，持股量大增至20.05%，一躍成為雷士照明第一大股東。故事並未完結，雖然吳長江在雷士持股降至6.79%，由大股東淪為第五大股東，但他卻另邊廂購入德豪潤達9.3%股權，成為德豪潤達第二大股東。

吳長江一連串動作，令到市場猛烈察覺到，雷士股東間並非如外間想像般和諧，而是正醞釀新一轮人事鬥爭，預料吳長江將會與德豪潤達合作，迫走基金股東閻焱。

據內地媒體昨日報道，雷士在深圳舉行董事會及運



▲雷士照明創辦人吳長江（見圓圖）獲雷士董事會重新任命為首席執行官



營見面會，雷士董事會在會上正式任命吳長江為首席行政官，德豪潤達董事長兼總裁王冬雷則出任雷士執行董事。如此一來，閻焱董事長地位可謂岌岌可危。雷士昨日申請股份停牌。

雷士照明事件簿

時間	事件
2012年5月25日	吳長江辭任雷士董事長、首席執行官等職務；空缺分別由閻焱、張開鵬接任
6月19日	內地媒體報道指吳長江被內地部門調查
7月13日	部分雷士員工罷工抗議，要求董事會讓吳長江重返雷士
9月4日	雷士宣布成立臨時營運委員會，管理日常營運，並由吳長江負責
11月25日	張開鵬辭任雷士首席執行官
12月27日	德豪潤達收購吳長江持有的3.73億股雷士照明，令持股量增至20.05%，晉身雷士最大單一股東。吳長江則入股德豪潤達，成為德豪潤達第二大股東
2013年1月11日	有報道指雷士照明重新任命吳長江為首席執行官。雷士申請停牌

銀公稱公司條例修訂影響微

政府計劃修訂《公司條例》，禁止公眾查閱註冊公司董事住址及身份證號碼等，引起社會關注。銀行公會主席兼渣打香港行政總裁洪丕正昨日在公會今年首個例會後表示，有關修訂對銀行業監察洗黑錢方面並無大影響，因客戶開戶時均需身份證明文件核實無需查冊。但他認為，公司法應平衡董事私隱及公眾知情權，希望政府能平衡兩方面。

港匯昨日偏軟，見四個月來低位，美元兌港元處7.7532水平。洪丕正認為，港匯現時仍然偏強，但指資金進出無可避免，主要視乎個別市場相對表現，強調屬正常現象不用擔心。他承認，美國經濟逐步復蘇，資金有可能回流美元資產，但長遠而言，經濟增長的動力仍會西向東移，亞洲經濟地位日趨重要，資金會持續流入。

料港經濟增長3.4%

他續稱，環球經濟於2013年仍有更多不明朗因素，但認為經濟已於去年下半年見底，希望今年能有所好轉。近期投資者信心有所改善，但不能太過樂觀。他認為，歐債問題仍須時間解決，美國短暫避過財政懸崖，債務上限問題仍未解決，但經濟已見有所改善。銀公估計，今年中國經濟增長約7.8%，香港受惠中國經濟好轉，料今年經濟增長約3.4%。

有報道指，滙豐計劃把前線卓越理財客戶經理停用季度佣金制，改回採用固定月薪制。洪丕正表示，不評論個別銀行的決定，但指整個銀行業，包括渣打，評核員工表現時不單只用品銷售佣金作準則，亦會全面評核員工的服務情況，及與客戶的關係等。

他表示，今年銀行公會有三個發展重點，一是繼續推動本地人民幣業務；二是加強香港與內地監管部門的溝通與合作；三是做好銀行本業，如資金融通以協助實體經濟增長。被問及是否有銀行已就前海發展提交意向書，他指出，前海作為內地與香港經濟及財務試點，若可放寬更多資本帳項目，長遠對本港發展人民幣業務有積極作用。至於就本港銀行同業拆息（HIBOR）的檢討，他對HIBOR仍有信心，認為個別銀行受調查並不顯示制度存在系統性問題。銀行公會正檢討財資市場公會早前完成的報告，稍後會將檢討報告及銀公的意見一併提交管管局。

恒生料港經濟下半年好轉

恒生銀行（00011）最新一期《香港經濟脈搏》中表示，香港經濟已經回穩，復蘇更趨穩健。惟由於美國財政政策前景仍極不明朗，本港復蘇之路波折難免。該行預期，今年本港經濟起步或稍為緩慢，上半年增長可能遠低於過往的增長趨勢。但隨着財政懸崖陰霾逐漸消退，以及內地經濟年內繼續復蘇，本港經濟下半年的擴張步伐將更為顯著。

恒生預期，2013年環球經濟宏觀環境有所好轉，尤其是下半年經濟情況將相對樂觀。該行估計，本港今年的實質本地生產總值增長為3%，較該行2012年全年預測的1.5%大幅上升。儘管如此，恒生認為，短期內局勢尚難言明朗，因美國財政問題的爭拗持續將威脅全球經濟增長。考慮到美國財政危機及歐羅區債務問題可能再次惡化，該行預期，本港出口難以穩步復蘇，本港出口增長將從2012年的2%加快至2013年的6%。

通脹方面，即使往後數月的通脹可能受基數效應影響而回落，恒生認為本地物價仍可能進一步上升。今年農曆新年晚於往年，可能導致消費通脹短暫回落，但食品通脹或於春節過後帶動消費物價指數上升。2012年下半年全球食品通脹壓力增加，經過4至6個月的滯後期後，或於本港消費物價食品分類指數陸續反映。此外，房屋價格上升對消費物價指數內住屋開支的影響亦會更為明顯。總括而言，今年通脹壓力以食品及租金價格上升為主。消費物價指數大概已於1月份跌至最低，並自2月份開始回升。恒生預計，下半年通脹可能升至5%以上，而全年平均則為4.3%。



中國南車簽訂百億合約

中國南車（01766）昨宣布，近期公司簽訂若干項重大合同，合計金額約100.1億元人民幣，有關重大合同總金額約佔公司中國會計準則下2011年營業收入的12.4%。

農產品億元購開封五地塊

中國農產品（00149）昨宣布，成功購入河南開封市五塊位於西林公墓以東開杞公路南側地塊，涉及金額1.16億元人民幣，預計在該等地塊上，發展成為農產品批發市場。

美反傾銷稅拖累 協鑫盈轉虧

保利協鑫（03800）昨發盈利警告，預料去年業績會轉盈為虧，主因是美國向內地光伏產品徵收反傾銷稅，加上歐債危機影響光伏電池融資，光伏市場發展步伐放緩及行業產能過剩，加上海外企業向內地惡性低價傾銷多晶硅，令去年光伏產品價格大跌，而集團對無形資產、存貨、應收款及生產設備等進行減值，都對業績帶來不利影響。

壹傳媒售台資產或告吹



▲蔡衍明家族將會失去收購台壹（台灣壹傳媒）的資格

壹傳媒（00282）出售台灣資產止血大計出現暗湧，台灣立法院昨日以表決方式決定院會議程，有關「廣電三法」（廣播電視法、衛星廣播電視法、有線廣播電視法）加入反壟斷條文的部分條文修正草案，最終獲通過加入院會討論事項。換言之，一旦有關修正草案正式獲通過實施，蔡衍明家族將會失去收購台壹（台灣壹傳媒）的資格，可能令整項交易告吹，甚至可能影響現時當地已有的合資企業。

事實上，自去年11月底壹傳媒台灣資產買家身份曝光後，一直面對不少社會反對聲音，多個黨派更罕見地意見一致，務求阻撓有關交易。立法院原先同意昨日直接表決「廣電三法」加入反壟斷條文修正草案，但國家通訊傳播委員會指出，是次立法過於倉卒

，行政院與國民黨也表態支持NCC訂定專法，故立法院最終通過將該事宜列入「增列討論事項」提案並列入討論事項。

此次廣電三法條文修正草案增訂兩項條款。第一：持有「全國性」報紙或無線電視10%以上股權者，禁止申請經營電視台，而直接或間接持股比例也不得佔10%以上。第二：保險業經營者不得投資媒體，且不得擔任有線電視平台、有線及無線電視頻道負責人、發起人。

台壹業務虧損持續擴大，並導致壹傳媒業績仍見紅，集團去年中宣布出售台壹止血，同時可獲得一筆資金回籠，最終吸引旺旺、台塑等合組財團收購，印刷及電視業務合計作價約175億新台幣（折合約46.64億港元），並令壹傳媒獲得22.84億港元特殊收益。其中，印刷業務作價為160億元新台幣，買方台塑王文淵、旺旺蔡紹中、中信辜仲諒及龍岩李世聰分別持有34%、32%、20%及14%權益。

群龍無首或打退堂鼓

蔡衍明家族（包括蔡紹中）已擁有《中國時報》及中視，因此新修訂法案一旦通過，不但令其失去收購台壹的資格，甚至令其目前持有的跨媒體業務亦受影響。值得注意的是，蔡衍明家族最初計劃收購台壹印刷及電視業務各32%，但由於憂慮觸及壟斷條例，故拉攏台灣產險董事長李泰宏家族內的勇信投資公司，購入電視業務的部分，但外界揣測者買家仍是蔡衍明家族。有分析認為，收購台壹資產的財團一直以蔡衍明家族為主力之一，一旦蔡衍明家族不符合資格，財團群龍無首下可能均打退堂鼓，令整個台壹資產交易拉倒。

壹傳媒售台資產事件簿

日期	內容
2012年6月8日	壹傳媒去年度虧損擴大至1.89億元，主要受累台灣業務虧損擴大1.5倍至11.68億元所拖累
9月4日	壹傳媒披露，獲獨立第三方洽購台灣印刷媒體業務
10月1日	壹傳媒與年代電視老闆練台生簽訂合作備忘錄，以3.7億元出售壹電視業務。台灣壹網樂裁員504人
10月17日	壹傳媒公布，將台灣壹傳媒出售予辜仲諒、王文淵，作價約46.4億元，另傳旺旺集團蔡衍明有份參與
11月13日	台灣管會明確告知辜仲諒，須嚴守產業及金融分離原則，禁止其經營、主導、控制壹傳媒，也不能當壹傳媒代表人及簽署收購協議
11月17日	壹傳媒出售台灣業務交易簽約延遲至月底，傳涉及股權分配未達共識
11月27日	買賣雙方深夜於澳門正式簽約，5名買家身份曝光
11月30日	台政黨聯手訂立「跨媒體壟斷法」，全力阻止壹傳媒股權交易
12月12日	壹傳媒考慮交易完成後派發特別股息，另披露出售資產不包括辦公大樓及錄影廠，以及《飲食男女》、《忽然一周》及《壹本便利》業務
2013年1月4日	公平交易委員會透露，已收到台塑收購台壹的申請，但蔡衍明之子蔡紹中、辜仲諒及李世聰等股東，均未向當局申報
1月10日	公平交易委員會指出，台塑的申報內容不完備，因此要求在30日內補正。另指，若結合其他買方的申報後未經公平會審查通過，壹傳媒出售台灣交易違法進行，將罰款50萬元至5000萬元新台幣
1月11日	反媒體壟斷修法列「立院」議程，若《廣電三法》新增反跨媒體壟斷條例，蔡衍明家族將不符合資格購壹傳媒台灣資產

業界：電子出口市道審慎

歐債危機陰霾未散，美國經濟又起伏難測，因此本港電子業對今年出口表現難以樂觀。本身從事電子業的香港工業總會理事陳其鏞表示，今年歐盟經濟「衰到不用睇」；雖然美國經濟暫時擺脫財政懸崖的問題，但國債勢必大增，因此對美國亦不太看好，又指現時智能手機大行其道，但凡業務能沾上邊的公司都像「上了天堂」般好生意，無緣者便差不多下了「地獄」般，令一些與智能手機無關的企業大受影響。總體而言，他對今年香港電子出口市道較為審慎，建議業界應多拓展東盟等新興市場。

陳其鏞昨出席香港出口信用保險局的研討會時表示，日本主要的電子公司都經營困難，甚至出現不同程度的虧損，加上近幾年日本經常更換首相，不利經濟發展，故難以看好今年日本經濟表現。再者，中日關係欠佳，若兩國擦槍走火，後果嚴重，亦會拖累港商，因為很多港商在內地設廠，亦倚賴日本的關鍵零部件生產貨品，若中國對日本實行禁運，將嚴重打擊港商營運。

談到歐洲經濟情況，香港出口商會理事李光正表示，雖然面對人民幣升值、內地勞工成本上漲等壓力，但因歐洲經濟太疲弱，當地客戶根本無法接受加價，並形容意大利及西班牙為重災區，「去年意大利及西班牙情況之差，是我從事出口這麼多年來都未見的。」

李光正表示，雖然歐洲市道欠佳，但幸好去年中南美洲、中東等地新興市場有不錯表現，能夠彌補歐美市場不景氣所帶來的虧損。面對外圍經濟不穩，香港出口信用保險局總監黎平表示，為減輕香港出口商風險，早前立法會已通過香港政府對信保局承擔的或有法律責任將由300億元增至400億元。他指出，此舉有助確保信保局具備足夠的承保能力，持續為香港出口商提供支援。該局諮詢委員會主席林宣武指出，政府因應環球貿易環境不明朗，提高信保局所負責的或有法律責任，以果斷行動加強支援本港出口商，配合出口商維持及拓展業務的需要，可以確保中小企獲得所需的出口信用保險保障。

非洲海底椰標止咳露

適應：寒咳、燥熱咳、傷風咳、老人咳、小兒咳、諸般咳、白痰濃痰、喉嚨乾燥痛癢等症

功能：除痰火、清燥熱、潤喉順氣。

（注意）非洲海底椰標止咳露特效配劑

藥甜效強，老幼咸宜

請依方單說明服用，功效神速。

嚴防影射假冒

購買正貨時請認明非洲海底椰標止咳露

經香港衛生署藥物註冊認可 註冊編號：HK49974

總代理：香港瑞昌藥業有限公司

香港上環禧街十五號一樓

電話：2544 4859 傳真：2544 4248

東南亞：聯福藥業（私人）有限公司

總發行：LUEN FOOK MEDICINE CO., (PTE) LTD. SINGAPORE

華電能源股份有限公司

關於召開2013年第一次臨時股東大會的通知

華電能源股份有限公司根據七屆十四次董事會決議（詳見2012年12月12日本公司公告），決定召開公司2013年第一次臨時股東大會，現將會議的有關事項公告如下：

一、會議召開時間

2013年1月30日上午9點

二、會議召開地點

黑龍江省哈爾濱市南崗區大成街209號公司8樓會議室

三、會議內容

1、關於修訂公司《董事會議事規則》部分條款的議案

2、關於制定公司《關聯交易管理辦法》的議案

3、關於更換年審會計師事務所的議案

四、出席會議對象

截止2013年1月22日交易結束後在中國證券登記結算有限公司上海分公司登記在冊的本公司A股股東和1月25日交易結束後登記在冊的B股股東或其授權委託人（B股股東最後交易日期為2013年1月22日）。公司的董事、監事及高級管理人員。

詳見上海證券交易所網站。

華電能源股份有限公司董事會

2013年1月12日